

Extranjero (trimestre) 1176
Número suelto 616
Ed. atrasado 825

La Almodaina

AÑO XLIX - Núm. 19019

Palma de Mallorca

Martes 29 de Diciembre de 1936

Nuestras tropas avanzan en Madrid, llegando a las inmediaciones de la Estación del Norte

En el frente de Córdoba, nuestro Ejército ha avanzado más de sesenta kilómetros

Comunicados y noticias oficiales

(Servicio de "Radio Mallorca")

DE ANTEANOCHÉ

Noticias llegadas hasta las 20 horas del día 27 de Diciembre de 1936:

Ejército del Norte: Quinta División: El enemigo ha llevado a cabo varios ataques en los frentes de Aragón, con tanques rusos, grandes y pequeños, causando-sele numerosas bajas y reaccionando ofensivamente nuestras tropas, obligándole a replegarse en sus bases de partida. Se cogieron numerosos muertos.

En el sector de Calamocha, se tomó al enemigo un oficial rojo prisionero, una ametralladora, un fusil ametrallador, 20 fusiles y varios muertos.

En Belchite, también fueron apresados ayer cuatro milicianos, y se le hicieron al enemigo muchos muertos.

En el sector de Teruel, cooperó al ataque de las fuerzas rojas, su aviación, que sufrió pérdida de tres aparatos Potez.

Sexta División: Ligero tiro de cañón y fusil. Sin novedad.

Séptima División: En el frente de Madrid, el enemigo, después de un violento fuego de fusil y cañón sobre las posiciones del vértice de Basureros, llevó a cabo un ataque sobre nuestras líneas. Fué duramente rechazado, dejando delante de nuestras trincheras 72 muertos, entre ellos un oficial. Reforzado con nuevas unidades, repitió el ataque, ocasionándosele de nuevo gran número de bajas y terminando la acción castigadísimo.

En el frente de Córdoba, se ha llevado a cabo la ocupación de Lopera, con escasa resistencia.

En los distintos frentes, se han presentado a nuestras filas en el día de hoy 26 soldados y 46 milicianos, que se hallan entusiasmados de la acogida generosa que han tenido por nuestra parte. Se quejan de las pr-

vaciones que sufrían; deduciéndose, de sus declaraciones, la baja moral de las fuerzas rojas.

Son frecuentes las luchas entre ellos, como consecuencia de los saqueos llevados a cabo en Asturias. Por ejemplo, se sabe que ha habido encuentros entre los partidos de Trabanco y Carrapera, donde se causaron 50 bajas.

En otro encuentro, frente a Meo, se hicieron entre ellos seis muertos y algunos heridos.

DE ANOCHÉ

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 28 de Diciembre de 1936:

Ejército del N.: 5.ª División: El enemigo llevó a cabo un ataque en el frente de Teruel, siendo una vez más rechazado con grandes pérdidas. Fueron inutilizados cinco tanques de los que tomaron parte en el ataque y según los numerosos prisioneros cogidos al enemigo, de nacionalidad extranjera, las bajas tenidas hasta este momento, en el batallón a que pertenecían, pasan de 300.

En los demás frentes de las demás divisiones, fuego de cañón y fusil.

Ejército del S.: En Andalucía, han continuado las brillantísimas operaciones en el frente de Córdoba, que constituyen un avance de más de 60 kilómetros, siendo el enemigo castigadísimo y demostrándose el alto espíritu y pujanza de nuestras tropas.

En la provincia de Málaga, un intento de ataque del enemigo sobre un pequeño pueblo ocupado por nuestras tropas fué victoriosamente rechazado, causando numerosos muertos, que abandonó en el campo, de los que las inmediaciones del pueblo han sido ya enterrados por nuestras fuerzas 40, quedando bastantes más en el campo sin enterrar.

En una tarde friolenta, bajo un cielo gris. Encogido y aburrido, cubierto con boina vasca y calzado con pantuflas trasucias el novelista el bienestar de su casona de Vera. Los demás, Luzuriaga, Del Río Horteiga, Prieto Bances—de Américo Castro hablaré luego—pasan fuera la jornada.

Descubro al autor de "Camino de perfección", que por anticipado y hace años se había adherido al movimiento nacional. En una de sus novelas que en torno a cierto personaje—Larrañaga—publicó Baroja, hacia 1930, existe un paralelo entre dos tipos de la España contemporánea: uno es capitán del Tercio, otro profesor de Universidad, que vuelve de Alemania saturado de ciencia tedesca. El autor no ocultaba, naturalmente sus simpatías por el primero, y sigue sin ocultarlas. No abdica sus ideas liberales, pero esperaba y deseaba una dictadura militar. "Y ha surgido—añade—contra la República, porque Azaña hombre de inteligencia corta, ha impedido que brote del seno de ella. A falta de un Thiers no les hubiera venido mal a los republicanos un Prim.

Dedicamos un recuerdo a Ortega Gasset, enfermo en Grenoble e irritado contra el Gobierno de Madrid. Deprimido por el espectáculo de la capital de España, Ortega decidió venir a Francia.

"En el fondo—afirma Baroja, no son ciertos escrúpulos en la voz y en el ademán es un fascista—Ortega es una sensibilidad mediterránea, levantina mal lograda, acaso por una enorme cultura germánica". Ya he dicho que otros intelectuales alojados bajo el mismo techo que el novelista no me interesaban mayor cosa. Urge, sin embargo, advertir que la embajada de la República ha reprochado a don Angel Establié, director del Colegio Español la presencia en el establecimiento de los señores Baroja y Prieto Bances. Con una dignidad no exenta de gallardía, Establié se negó a despedir a sus huéspedes, Baroja ignoraba el incidente hasta que yo se lo he contado. Tampoco ha dejado de recoger Establié en el Colegio Español a un estudiante fascista. De los señores Río Ortega y Luzuriaga sé únicamente que no volverán a Madrid mientras Madrid no esté en poder de los nacionales.

En cuanto a don Américo Castro... extranjerizante, pedante y rabínico, el señor Castro ha huido de la capital de España, so pretexto de gestionar a través del Cuerpo diplomático en San Juan de Luz la humanización de la guerra. Si le ha faltado valor para permanecer entre los rojos, le sobra en cambio para frecuentar la embajada y encarecer en la conversación el deseo deshonesto y morboso de que triunfen ellos. Américo Castro es, con Fernando de los Ríos, uno de mis primeros despreciables. Así cuantos liberales de buena fé, enantos tontos de buena fé y no soplados o empujados como entramos catedráticos me dicen ahora: ¡Que razón tenías!—DARANAS.

Del A B C del martes 6 de Octubre de 1936. (Edición de Andalucía).

De la Prensa roja

"El Día Gráfico".—Nuestro pensamiento es la creación del mando único y la disciplina y todos los días pedimos lo mismo pero sin que eso se vaya haciendo efectivo. Nuestros milicianos ya aceptan la disciplina por lo tanto ya debe realizarse pero el mando único no va siendo acatado pues hay el Ejército del Sur, el Ejército del Norte, el Ejército de Levante, el Ejército del Centro, el Ejército de Cataluña y no llegan a un mando único.

"La Batalla".—Hay muchos organismos que no saben lo que se hacen y sin embargo hay otros que actúan con responsabilidad y este es el POUM y ha sido rechazado del Gobierno de la Generalidad.

"Renovación".—Continúa el espectáculo bochornoso de las colas. ¿Por qué no se expenden inmediatamente las cartas de aprovisionamiento?

Durante estos últimos días colas y más colas daban a Barcelona el aspecto de una ciudad desorganizada.

El encarecimiento del trigo produce algún disgusto. Vivimos la guerra entre el proletariado que quiere romper sus cadenas y la clase opresora y en una lucha interna por elementos que deberían estar unidos para todos tener la libertad.

Comandancia Militar de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 29 DE DICIEMBRE DE 1936

Jefe de día: Comandante de Infantería, don Agustín Clar Pujol.

Imaginería: Comandante de Infantería, don Guillermo García Alemany.

Visita Hospital: Tercer Capitán de Artillería.

Del Ayuntamiento

En la Secretaría particular de esta Alcaldía se halla depositado un rosario que fué encontrado en una de las mesas que para la recogida de firmas, el día del entierro del malogrado aviador había en el zaguán de este Ayuntamiento, y que será entregado a la persona que acredite ser su dueño.

Por don Jorge Martí Rosselló, dueño de la Imprenta Independencia, sita en la calle de San Buenaventura, núm. 41 han sido remitidas al señor Alcalde unas cuantas participaciones del sorteo del día 22, entre ellas algunas premiadas, que encontró en su establecimiento.

El señor Zaforteza se complace en hacer público el rasgo de honradez del señor Martí y ha dispuesto que dichas participaciones queden depositadas en su Secretaría particular, a disposición del que acredite ser su dueño.

Por don Antonio Coll, dueño del café "Rastrillo" y sus parroquianos, han sido entregados para las Cocinas Económicas 12 aves y 12 conejos, cuyo donativo agradece el señor Zaforteza.

DONATIVOS PARA LAS COCINAS ECONOMICAS

Los maestros de San Lorenzo de Descardazar, doña Bárbara Ferrer Poció y don Guillermo Galmés Riera, han tenido la gentileza de ofrecer al señor Alcalde 40 gallinas que les habían regalado sus respectivos alumnos.

Don Cándido Trujillo ha regalado 12 pavos.

Don Juan Roca Deyá ha hecho entrega de 6 pavos.

Don Jerónimo Amengual, una ternera.

Don José Togores Verdura, del predio San Gelabert, una vaca.

Don Juan Forteza ha cedido en favor de las cocinas el importe de una factura que asciende a 25'25 pesetas.

Los soldados de Artillería del cuartel de San Pedro, han enviado, por conducto del brigada don Rafael Gelabert la cantidad de 50'10 pesetas y los del cuartel de Jaime I, 55'50 pesetas.

El personal de Oficinas y dispensario de la Mútua Balear, ha entregado la suma de 182 pesetas, y el Consejo de Administración de dicha entidad, ha hecho un segundo donativo de cuatrocientas.

Visitó al señor Alcalde la Comisión de los Optimistas, haciéndole entrega de la suma de 918'20 pesetas, importe de la liquidación de la segunda función optimista, celebrada en el Teatro Balear el día 15 del corriente.

También ha estado en la Alcaldía don Juan Alberti Salas, y le ha entregado la cantidad de 1.500 pesetas para

engrosar la suscripción de las Cocinas Económicas.

A todos agradece el señor Zaforteza sus aportaciones que sirven para aliviar la triste situación de estos hermanos nuestros que no tienen medios de ganarse la vida.

RELACION DE LAS MULTAS IMPUESTAS POR ESTA ALCALDIA EN EL DIA DE HOY

A Don Miguel Comas Salvá, Avenida Conde de Sauret núm. 16, 200 pesetas por la venta de vinagre en malas condiciones y por no haber arreglado los depósitos del aceite a pesar de haberle avisado que los arreglase, pues los actuales producen cardenillo.

Doña María Fornés Sureda por la venta de leche en malas condiciones 50 pesetas.

Don Francisco Picó, calle Cordelería, por la venta de vinagre en malas condiciones 25 id.

Don Domingo Sastre calle Sintes, por la venta de vinagre en malas condiciones 25 id.

Don Juan Bonifá Pomar calle Doctor Ferrando, por transportar carne de cerdo en malas condiciones de higiene 50 id.

Don Mateo Garau Bauzá calle de Negrens núm. 1, por transportar carne de gallina en las debidas condiciones de higiene 50 id.

Don Juan Pol Vidal y don Bartolomé Ramis Poció por tener los distritos que le corresponden abandonados dos 10 id.

Noticias de la ciudad

SINDICATO DE FARMACEUTICOS

Se invita a todos los farmacéuticos, médicos y profesionales a la segunda conferencia que sobre el tema "Defensa de la población civil contra los gases de guerra" desarrollará don Juan Gamundi en el Colegio de Farmacéuticos (Verí 14) el próximo martes día 29 a las 10 y media de la mañana.

SE REANUDARA EL TRABAJO EN LAS FABRICAS DE TEJIDOS

Leemos en "El Sóller": "Las gestiones llevadas a cabo por el Gremio de Fabricantes de Tejidos para el aprovisionamiento de primeras materias, drogas, colorantes y accesorios para sus industrias, han tenido el buen éxito que era de esperar.

Los delegados de dicho gremio don Vicente Enesnat Alonso y don Miguel Arbona Oliver, que respectivamente se han ocupado de las negociaciones en Portugal y en Italia, han cursado las ofertas más ventajosas que de cada artículo han podido conseguir, y desde aquí se han hecho ya las remesas de fondos para efectuar las remesas en firme.

Las fábricas de tejidos reanudarán sus actividades, con el doble objeto de dar trabajo a los obreros del ramo y proveer el mercado nacional de los artículos que aquí se producen."

AVISO

Se advierte a las familias de los reclusos que a cada uno de ellos solo se le puede mandar el aguinaldo una sola vez. Y para las personas que aun no lo han hecho que solo se recibirán paquetes hasta el miércoles 30 a las 6 de la tarde, en la A. B. de D. T. la "Margarita" San Jaime 68. Se ruega también que se abstengan de enviar botellas de vino y licores, y los que ya hubieren mandado podrán recogerlas en el mismo local.

Viva España!

NATACION

El domingo por la mañana se celebró en el Club de Regatas la V copa de Navidad.

Presidió la fiesta el Gobernador Civil señor Torres.

Los debutantes se clasificaron en la siguiente forma:

Antonio Jover—C. N. M.—3 m. 15 s. 2 d.

EL MEJOR ORNATO

Palma contempla, días ha, un espectáculo desusado. Sabido es que las obras en este país de la calma iban a compás de la fama cobrada, y forzosamente tenía que notarse el contraste: día y noche, en la naciente Gran Vía, a la luz del sol o a la de los potentes focos eléctricos, las brigadas de obreros se afanan en la labor, como si los humildes trabajadores sintiesen la responsabilidad del momento y las nuevas normas de la España que los buenos patriotas van a rehacer, para que vuelva a ser grande, poderosa y admirada.

El edificio para Gobierno Civil y el Palacio de Comunicaciones, toman corporeidad por momentos, tal es la actividad desarrollada en su construcción, y son de oír los comentarios halagüenos para esa actividad, que nos habla de países emprendedores y del trabajo virtud.

Años y más años, desde el 1920, venían nuestros hombres públicos hablando de la Casa de Correos y Telégrafos, desde el 20, en que se hizo desalojar de las fincas afectadas por el derribo, a sus inquilinos rápidamente, porque era cosa de urgencia el empezar las obras, y las obras no se empezaban; eso sí, muchas promesas, que no llegaban a convertirse en realidades, vuelta a pedir, vuelta a prometer y vuelta otra vez a dormir el sueño de los justos, el ansiado proyecto de Casa para Correos; hasta que últimamente, cuando el Gobierno de la República se decía que iba a solucionar el paro obrero, las promesas se hicieron más solemnes, viajes a Madrid de comisiones y regreso espectacular de ellas, discursos cuajados de promesas y de censuras para los hombres de los anteriores mandos que nada habían hecho para aliviar el paro, y las promesas se quedaron de nuevo en promesas, no obstante la solemnidad con que fueron hechas, con todo el aparato de

una reclame política. Por ello fué más ridícula la posición de los comisionados, que en su fracaso pregonaban inconscientemente la burla que desde Madrid hacían de nosotros, del paro obrero y del edificio de Correos y Telégrafos.

Y para contraste. En los albores del nuevo régimen, ha bastado la iniciativa de un hombre, inteligente y patriota para que lo prometido y no dado en 16 años, se tenga ya a la mano, y no para largos plazos, sino perentorios, tan breves que la gente lo vé y casi no lo cree, tan acostumbrada estaba al prometer y no dar.

Tenemos, podemos decir, ya Gobierno Civil y Palacio de Comunicaciones, y los tenemos por nuestros propios medios, sin ayuda de fuera, sin esa panacea del apoyo y de los fondos de Madrid, gracias al medio ideado y puesto en práctica por nuestro Gobernador Civil, quien al dotar a Palma de dos edificios que honrarán a la población ha logrado reducir notablemente el paro obrero.

El Sr. Torres en pocos días ha hecho lo que no se hizo en 16 años, en que la dignidad de Palma era jugada a la pelota. El ciudadano ahora no se siente defraudado, sino como si le hubieran inyectado optimismo, y el obrero vé que se preocupan de darle trabajo, y así va surgiendo un coro de satisfacciones, que es el mejor ornato para el régimen que nace.

De los intelectuales españoles refugiados en París

París 5. (Crónica de nuestro corresponsal).—Entre los intelectuales que accidentalmente y como consecuencia de la guerra civil se encuentran en París, alojados en el Colegio Español de la Ciudad Universitaria, era Baroja el único que me inquietaba. He ido a verle

José Llovet—C. N. M.—3 m. 50 s. 2 d.
Fernando Gayá—C. N. B.—3 m. 52 s.
El equipo femenino logró la siguiente clasificación.
Hortensia Coarasa—C. R.—3 m. 20 s. 2 d.
Angelina Coarasa—C. R.—3 m. 30 s. 4 d.

Armas Guardia—C. R.—3 m. 31 s.
R. Klepper—C. N. B.—3 m. 32 s.
J. Klepper—C. N. B.—4 m. 3 d.
J. Gual—C. N. M.—4 m. 10 s.
Los veteranos llegaron por el siguiente orden, empleando los tiempos marcados a continuación:

José L. Riera—2 m. 38 s. 7 d.
Roberto Moreira—2 m. 41 s. 1 d.
Nicolás Forteza—2 m. 45 s. 3 d.
Enis Felú—2 m. 50 s. 4 d.
José Muñoz—2 m. 56 s. 4 d.

ATROPELLADO POR UN AUTO

Ha caído la Benemérita del puesto de Santa Margarita, de que sobre las ruinas de la mañana del sábado último, con motivo de transitar por la Plaza Mayor, de dicha villa, un auto conducido por Pedro Perelló Pujol, atropelló al soldado de la columna de Inca Sebastián Durán Tous, que accidentalmente se encontraba en dicha villa produciéndole una herida inciso-contusa de 5 centímetros de extensión, por una de profundidad, y rozaduras en toda la cara, de pronóstico reservado, según dictamen médico.

Estando reclamado dicho automóvil y conductor por hurto de un auto, por la Jefatura de la Defensa Móvil Terrestre de Mallorca, fué detenido y puesto a disposición de dicha autoridad.

Salón Mallorca
Viernes 1.º de Año A las cinco
La Campana de la Almudaina
Facción dedicada a conmemorar la conquista de Mallorca

Edicto

Don Guillermo Ferragut Sbert, Capitán de navío, Comandante de Marina de Baleares:

Hago saber que durante la primera quincena del mes de Enero tendrán lugar en esta Comandancia las operaciones preparatorias para el alistamiento de 1937 y reemplazo de 1938, debiendo, todas las personas interesadas, que lo son, los inscritos nacidos en 1918, sus padres o tutores y aquellos inscritos que debiendo haber sido incluidos en alistamientos anteriores hubieran sido omitidos, presentarse dentro los plazos que se van señalando para las reclamaciones que tuvieren que formular y enterarse de cuanto les interese.

Palma, 25 de Diciembre de 1936.
El Comandante Militar de Marina Guillermo Ferragut

Circular del Obispado

SOBRE INDULGENCIA PLENARIA

Usando de su proverbial benignidad el Romano Pontífice se dignó otorgar indulgencia plenaria, una vez al año, a cuantos toman parte en la Comunidad que en la Santa Iglesia Matriz, y dentro de la Misa, se celebrare el día que haviéramos a bien señalar.

Desde hace cuatro años venimos usando de la facultad que se sirvió concedernos el Padre Santo, y celebramos personalmente la Misa en que distribuimos la Sagrada Eucaristía; y para ello designamos el día primero del año, no sólo a fin de dar gracias al Altísimo por los beneficios recibidos durante el pasado, sino para impetrar de la divina Bondad gracias de preservación contra notorios males de orden religioso y moral-social y dones celestiales que nos estimulen a procurar la santificación del Nombre de Dios, el adelantamiento de su Reino y el cumplimiento de su soberana Voluntad. Así entendimos que ha de comenzar el año quien se precie de verdadero creyente, y así de un modo especial lo creemos para el año que se acerca y se nos ofrece sustituyendo de las preocupaciones obsesivas con que va a cerrarse el presente.

A fin de conseguir que nuestros hijos se aprovechen de la liberalidad pontificia y se fortifiquen contra toda suerte de peligros, hemos resuelto que el día 1.º de Enero próximo se diga en la Catedral Basílica Misa de Comunidad general, que, por falta nuestra, celebrará uno de los Señores Capitanes.

A ella invitamos a todos los fieles y por modo especial, a la Federación Diocesana de Acción Católica y a todas las Asociaciones con ella conectadas e a ella de cualquier modo adheridas; y a los Rdos. Encargados de cura de almas recomendamos que den aviso de ello a sus respectivos feligreses.

Palma, 12 de Diciembre de 1936.—E. Arzobispo-Obispo.

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

LINEA DE PALMA A SANTANYI

El día 31 del corriente mes a las once horas tendrá lugar en las Oficinas de esta Compañía, con arreglo a lo estipulado en la escritura de emisión de 7 de Septiembre de 1914, el sorteo anual de las Obligaciones del Ferrocarril estratégico de Palma a Santanyí, que deben ser amortizadas en 1.º de Enero próximo, a cuyo acto pueden asistir los señores tenedores de obligaciones que así lo estimen conveniente.

Palma 23 de Diciembre de 1936.— Por la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca. — El Director Gerente, Rafael Blanes Tolosa.

Suscripción para el homenaje al General Goded

(6.ª lista de donativos)

Suma anterior 49.982'50 pesetas.

Personal Sanitario de San Lorenzo: Don Miguel Nebot, Médico Titular 10 pesetas; don Miguel Santandreu, Farmacéutico Titular 5 id.; don Bartolomé Caldentey, Veterinario Titular 5 id.; doña María Rintort Payeras, Comadrona Titular 5 id.

Personal administrativo de la Compañía Trasmediterránea de Palma: Don Antonio Roselló 4'66 pesetas; don Bartolomé Pujol 2'33 id.; don Jaime Pou 1'58 id.; don Miguel Llompart 1'58 id.; don Bartolomé Solivellas 1'58 id.; don Francisco Muntaner 1'58 id.; don Fernando F. Comellas 1'58 id.; don Faustino Llabrés 7'50 id.; don Miguel Verger 7'50 id.; don Bartolomé Amorós 1'58 id.; don Teodoro Matheu 1'58 id.; don Miguel García 9'16 id.; don Francisco Tous 6 id.; don Miguel Salleras 6 id.; don Salvador Manera 8'33 id.; don Juan Arbós 7'16 id.; don Ramón Llobera 5 id.; don Bartolomé Ferrá 3'66 id.; don Gabriel Palmer 2'33 id.; don Gabriel Davin 10 id.; don Antonio Tomás 33'30 id.; don Francisco Villalonga 7'50 id.; don Pablo Salom 5 id.; don Antonio Oliver 6'66 id.; don Cristóbal Serra 8'33 id.; don Bartolomé Ventayol 7'50 id.; don José Valero 7'83 id.; don Francisco Mari 7'50 id.; don Mateo Simó 4'66 id.; don Toribio Van 20 id.; don Nicolás Company 1'58 id.; don Juan Cuart 5 id.; don Jaime Garau 9 id.; don Gabriel Roselló 9 id.; don Jaime Martorell 9 id.; don Antonio Roig 9 id.; don Gabriel Salleras 9 id.; don Antonio Espases 9 id.; don Rafael Torres 9 id.; don Gabriel Ballester 9 id.

Sobre deshaucios

COMANDANCIA MILITAR DE BALEARES. — E. M.

En el "Boletín Oficial" núm. 13 de la Junta de Defensa Nacional de España del día 8 de septiembre del corriente año figura inserta la Orden núm. 12 de fecha 4 del citado mes, que dice así:

"El espíritu que informó el Decreto dictado por esta Junta, bajo el número 6, de fecha veinte y cuatro de julio último, al declarar en su artículo primero la suspensión de términos judiciales, fué el de simplificar, en beneficio de las partes, los artículos trescientos once, trescientos doce y concordantes de la ley de Enjuiciamiento Civil, modificados por Real Decreto de 2 de abril de 1924, evitando justificaciones de hechos por todos vividos y que merecen la denominación de fuerza mayor, pero tal disposición no puede entenderse, en modo alguno, en el sentido de paralizar la administración de Justicia, como, según referencias, ha sido interpretada por algunos Juzgados, suspendiendo sistemáticamente todos los pleitos, incluso en zonas totalmente normalizadas, en atención a lo cual, la Junta de Defensa Nacional dispone:

La suspensión de plazos y términos judiciales a que alude el artículo primero del Decreto número 6, de fecha veinte y cuatro de julio último, se acordó en beneficio de los litigantes, y sólo procede cuando los Tribunales y Juzgados, bien de oficio, bien a instancia de parte, entendieran ser imposible utilizar un plazo a término o practicar la diligencia para que fué concedido, cuyos casos debe éste suspenderse de

plano y sin ulterior recurso, alzándose dicha suspensión una vez desaparecida la causa que la originó.

Por la Junta de Defensa Nacional, Federico Montaner". La presente Orden que entrará en vigor en todo el territorio de mi Mando a partir de su publicación en el Boletín Oficial de esta Provincia, queda adicionada con las siguientes

Disposiciones transitorias

1.ª Todos los plazos y términos judiciales cuya suspensión quede alzada en virtud de la Orden que antecede, comenzarán a contar a los diez días de su publicación en el citado Boletín Oficial.

2.ª Quedará en suspenso la acción de desahucio entre los inquilinos y arrendatarios que hayan satisfecho dentro del expresado plazo los alquileres adeudados y el corriente.

3.ª Queda constituida una Junta formada por los Señores Presidente y Fiscal de la Audiencia, Decano de los Colegios de Abogados y Procuradores de esta Ciudad y Juez de 1.ª Instancia o Municipal Decanos según corresponda al conocimiento del asunto a uno u otro Juzgado o sus sustitutos, que oirá en comparencia o por escrito a quienes aleguen imposibilidad de satisfacer sus alquileres o precio de sus arrendamientos y fallará de plano y sin recurso si es o no justificada. Declarada la justificación, no procederá la acción de desahucio mientras no varíe la situación del deudor. Esta comparencia no ocasionará costas.

4.ª Las costas causadas en los juicios de desahucio cuya suspensión no se alce a tenor de la disposición anterior, se impondrá a la parte que corresponda, con arreglo a la Ley.

Palma de Mallorca, 2 de diciembre de 1936. — El Coronel Comandante Militar, Trinidad Benjumea.

Sociedad

Han regresado a Palma el importante industrial don Pedro Estrany y su distinguida y joven esposa.

Embarcaron para Sevilla don Evaristo Argelés Vidal, el señor Duque de Santo Mauro, don Luis Morell Ripoll, doña Salvadora Massot Sans y don Agustín Bennisar Medinas.

CULTOS

PARA HOY Jubileo de Cuarenta Horas

Empiezan en la Parroquial Iglesia de San Nicolás, en acción de gracias al Altísimo, por los beneficios recibidos durante el año, Exposición a las 6 y media. Por la tarde actos de coro. Por la noche a las 6 y media Rosario, solemnemente Triduo con sermón por el Rdo. don Benjamín Civera, Catedrático del Seminario de Valencia y reserva de S. D. M.

PARA MAÑANA Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en la Parroquial Iglesia de San Nicolás, en acción de gracias al Altísimo por los beneficios recibidos durante el año, Exposición a las 6 y media y a las 9 Horas y Misa mayor. Por la tarde actos de coro. Por la noche a las 6 y media Rosario, continuación del Triduo, sermón y reserva de Su Divina Majestad.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora de la Consolación en el Socorro. Santoral La Traslación de Santiago el Mayor.

No descuideis vuestros ojos

Hemos visitado al señor Winston el célebre especialista óptico el cual dice que no pudiendo servir todavía a muchos militares y falangistas con lentes especiales por no tener existencia en Palma, ha comunicado a París que se los remitan. Cree recibirlos de pronto de poco tiempo, por cuyo motivo tendrá que prolongar su estancia en Palma. No quiere marcharse sin antes haber servido el compromiso con dichos militares y falangistas. Hasta el día 3 de Enero de 1938, recibirá a su distinguida clientela. Aconsejamos a los habitantes de Palma y sus alrededores que visiten al señor Winston antes que se marche, quien hará una demostración de sus lentes, absolutamente gratis en el Hotel Alhambra de 10 a 1 y de 3 a 7 tarde.

MECANOGRAFA

Conociendo alemán, francés, inglés, se necesita en "ITALICA", S. Nicolás, 42, pral.

Noticias radiadas ayer tarde

SE DESTITUYE AL PRESIDENTE CUBANO Y LA OPINION ESTA FAVORABLE A UN GOBIERNO MILITAR DE TIPO FASCISTA

Salamanca. — Radio Habana daba la noticia de que la opinión popular era muy favorable a la implantación de un Gobierno militar de tipo fascista dirigido por el teniente coronel Batista.

Habana. — Por mayoría de votos, el Senado destituyó al actual presidente de la República, Gómez.

Este acusa al teniente coronel Batista de querer imponerse mediante un Gobierno de dictadura militar. Se ha hecho cargo de la Presidencia de la República el nuevo presidente señor Laredo.

Este ha dirigido un mensaje al pueblo, diciendo que tomaba posesión del cargo en momentos por demás difíciles, lo que hacía que necesitara el concurso de todos, especialmente del Ejército. El nuevo Presidente propone propugnar el desarrollo del trabajo y la libre acción de los obreros, hasta ahora sometidos a Sindicatos que les estrojabán materialmente. Además, el Ejército cubano debe ayudarle en su obra.

INTERESANTE CRONICA DE MADRID EN "LE JOURNAL"

(Del periódico parisién "Le Journal")

Carabanchel. — Pronto la Casa de Campo volverá a ser paseo de pacíficos ciudadanos y las tropas cambiarán su actual residencia en los barrancos del Guadarrama por las calles de Madrid.

Hemos permanecido en actitud contemplativa ante el vuelo majestuoso de 55 trimotores nacionales, acompañados de 55 cazas, que se han levantado de nuestras líneas para hacer una incursión por el campo enemigo.

Hemos escuchado el tronar de los cañones del quince y medio y del veintiuno, que son los que continúan hablando sin interrupción.

La escuadrilla de trimotores se ha levantado lentamente del Tajo, marchando a bombardear las posiciones rojas cercanas a Boadilla del Monte, donde aún se sostienen luchas encarnizadas.

Hemos visto como Madrid permanece oculto por la mañana entre la niebla, que hace que la ciudad parezca más lejana de lo que realmente está.

La victoria es segura y ésta la tiene en sus manos el general Franco. Así lo saben sus valientes y bravas tropas, que luchan con tesón y confianza en un feliz desenlace.

Hemos visto como las juventudes del Requeté, que en los primeros días tiraban a pecho abierto, saben ahora portarse como verdaderos veteranos. También hemos visto, en un día de nuboso amanecer, como las baterías nacionales acentuaban sus disparos sobre las posiciones de Madrid. Hemos preguntado a un joven requeté, arrogante y dándose aires de veterania, con su barba apenas crecida:

¿A dónde tiran estas baterías? Y él, metiéndose más su boina encarnada y tirándose hacia la izquierda, nos contestó, muy serio:

—No es contra Madrid contra quien tiramos nosotros; es contra Moscú.

También hemos presenciado como regresaban incólumes los trimotores, volando bajos sobre las líneas nacionales, hacia sus bases de Avila, donde, dentro de pocos instantes, los aviadores pasearán por las calles antiguas y emporchadas, contentos y alegres de haber cumplido su deber y el lema del general FRANCO: luchar por Dios y por la Patria.

Pronto veremos la fase final de esta campaña, en el ataque que se realizará sobre Madrid, donde las brigadas internacionales mercenarias tendrán que resistir el empuje de nuestros soldados, que hemos visto luchar, confiados y seguros de la victoria. La lucha será encarnizada y el enemigo desde sus madrigueras, opondrá seria resistencia, pero la victoria de las fuerzas de España será decisiva.

LA ULTIMA CRISIS CATALANA COMENTADA POR UN PERIODICO INGLÉS

Londres. — Un periodista inglés hace una pequeña descripción de la serie de crisis que se han desarrollado en Cataluña.

Dice que, desde varias semanas, el Gobierno catalán estaba en crisis, la cual acaba de resolverse, aunque será por poco tiempo.

Esta última crisis, a causa de las numerosas que le habían precedido, se puede decir que ha pasado desapercibida por el pueblo catalán. Sin embargo, es la más interesante de cuantas ha habido hasta ahora, ya que ha sido originada por el desarrollo de una feroz lucha entre los partidarios de las tendencias de Trotski y las de Lenin, lucha empeñada que parece haberse resuelto a favor de los últimos. Además, los propósitos de mediación que, según parece, nacieron por iniciativa de Prieto, han fracasado rotundamente y rechazados por Rossemberg, Embajador de los Soviets, quien dijo que tal mediación era un ofensa que partía del F. O. U. M.

Nosotros —sigue diciendo el periodista—, nos entrevistamos con el señor Comorera, quien nos manifestó que, verdaderamente, el partido P. O. U. M. tenía que ser eliminado por ser considerado como traidor, pues un partido que se proponía no se reconociera a la URSS, es, bajo todo punto de vista, desleal, ya que, gracias a URSS, existimos.

En cuanto a las ideas separatistas, Comorera dice que son una manobra vil de los fascistas.

El P. O. U. M. se había puesto en contra de la URSS —añade—, y por esto tiene que desaparecer dicho partido y la propuesta de mediación tiene que ser denegada, ya que fué hecha por Prieto, jefe de los llamados socialistas moderados.

Noticias radiadas anoche

EL ESTADO DEL PAPA. — LA RESPUESTA FRANCO-BRITANICA A ALEMANIA

Radio Requeté, a las 14 horas: París. — El martes se celebrará Consejo de Ministros bajo la Presidencia de M. Blum.

Ciudad del Vaticano. — Sigue el Santo Padre en su estado estacionario de salud; recibió a varias visitas de sus más íntimos.

Londres. — Ayer dió a luz en su domicilio de Londres la Duquesa de Kent. El nuevo recién nacido es una niña.

Berlin.—Los Embajadores de Francia e Inglaterra visitaron el jefe del Ministerio de Relaciones Extranjeras, a quien entregaron una nota, en la que va la respuesta conjunta franco-británica.

París. — Procedió el Senado a aprobar un proyecto de ley, dando nuevas reglas sobre los conflictos del trabajo.

EL SERVICIO OBLIGATORIO EN INGLATERRA

Londres. — Los efectivos militares según parece serán inferiores en 12 mil a los normales. El año que viene se restablecerá el servicio obligatorio.

Ciudad del Vaticano. — S. S. el Papa pasó ayer una noche bastante tranquila.

Tokio. — Aunque en los centros oficiales se ha visto con simpatía la liberación del Mariscal Shanghai-Chek, reina gran efervescencia, esperándose que se ponga en claro la actualidad de dicho general.

PARA EVITAR QUE VOLUNTARIOS PASEN A ESPAÑA

París. — Los Gobiernos de Francia e Inglaterra han tenido el concurso

del Comité de no intervención para pedir la prohibición absoluta del envío de voluntarios a España. Los embajadores de las citadas naciones se entrevistaron con los de Italia y Alemania, y se cree que ambos países ven con simpatía la iniciativa de ambos países.

Tokio. — A las dos de la mañana del día de ayer se registró un gran movimiento sísmico en Tokio. Ha sido uno de los más grandes que se han registrado hasta ahora en el Javen con simpatía la iniciativa.

EN VILLAVEDE LOS ROJOS SUFREN GRANDES PERDIDAS

Avila. — Noticias de la Radio Nacional de Berlín, manifestaba que en un ataque por sorpresa de los rojos dirigido contra las fuerzas nacionales, del General Varela, en Villaverde, estas contestaron energicamente, rechazando al enemigo y causándole gran cantidad de pérdidas.

Londres. — El Almirantazgo inglés ha decidido poner en construcción un nuevo acorazado, cuyo importe será aproximadamente de cuarenta millones de ptas.

París. — Hoy se ha abierto el Senado francés. El Presidente de la Comisión ha criticado duramente los presupuestos presentados para el año próximo.

ALCALA ZAMORA DICE QUE SUS HIJOS HAN SIDO VICTIMAS DE UNA VERGONZOSA TRAMPA

Radio Jaca, a las 14'30 horas: Iniciamos nuestra emisión con nuestra más sincera felicitación al general Ponte Manso de Zuñiga, Jefe de la Quinta División, ya que gracias a sus relevantes méritos, bien conoci-

dos por todos ha sido ascendido a General de División.

París. — Alcalá Zamora, ha expresado su más enérgica protesta de que sus dos hijos hayan huido a España roja. Afirma que han sido objeto de una vergonzosa trampa y hace un llamamiento a la conciencia universal.

STALIN QUIERE IMPONER SU CRITERIO EN MADRID COMO LO IMPUSO EN CATALUÑA

Burgos. — Stalin, el dictador rojo está decidido a imponer su criterio en Madrid y Valencia, después de haberse consolidado en Cataluña. Este tiene largas y frecuentes conferencias telefónicas, con el jorobado Rosenberg, quien dicta las órdenes a Largo Caballero. Hemos tenido comprobación de lo que acabamos de mencionar, por el Secretario del Partido Comunista de Cataluña, quien dijo que verdaderamente iba a hacerse la eliminación del partido de la P. O. U. M. y a continuación el llamado de la C. N. T. y que si fuera preciso, se emplearía contra ellos la Brigada internacional.

Madrid. — El Comisario de abastos de esta capital ha hecho saber a la población de Madrid que ante la escasez de artículos alimenticios, se va a establecer un nuevo racionamiento para la población civil, y ha ordenado a todos los establecimientos de comestibles que no expendan ningún artículo, mientras se lleva a cabo el estudio de dicha reorganización.

Madrid. — Unión Radio de Madrid, daba cuenta de haber fallecido en el frente Sur, un Comandante en Jefe de columna, que cayó bajo el fuego enemigo.

DERROTA DE LA BRIGADA INTERNACIONAL. — LOS ROJOS DE CORDOBA DESMORALIZADOS

Cádiz. — Se comenta grandemente la derrota de la Brigada internacional, llegada de Albacete, cuya derrota ha sido verdaderamente escandalosa por el número de hombres y material que dejó abandonado el enemigo. Los marxistas que integran las filas rojas de Córdoba, están desmoralizados, y ya no saben donde tienden sus líneas, ya que ayer fué nuevamente apresado en Villa del Río otro camión, repleto de marxistas, ante la sorpresa de los que viajaban en él, al ser detenidos por nuestras tropas.

Madrid. — Unión Radio, a las siete de la tarde de ayer transmitió por el micrófono instalado en el Ministerio de la Guerra, una alocución en alemán cuya traducción es muy pintoresca, ya que demuestra lo mal informados que están los rojos.

Un corresponsal de una Agencia extranjera, da cuenta de que en las últimas jornadas se pasaron a nuestras filas varios soldados.

INOCENTADAS

Madrid. — El periódico "Mundo Obrero", órgano del partido comunista español afirma que fué el propio duque de Alba quien ordenó que se incendiara y devastara su Palacio de Liria. Sin comentarios.

La emisora de Bilbao decía las siguientes sandeces, según ha manifestado un fugitivo: En la Intendencia Militar se obliga a los soldados a pagar cuatro pesetas por las cajetillas de tabaco cuyo verdadero precio es de 0'75 pesetas. Añadía la misma emisora que, ayer, los nacionalistas —no sabemos a donde se referirán—, tuvieron tres mil muertos. Menos mal que hoy es día de Inocentes y no pasará la broma.

LA SITUACION DE BILBAO ES INSOSTENIBLE

Vitoria. — Un fugitivo de la zona roja separatista de Vizcaya nos ha comunicado la situación insostenible de Bilbao. Como cosa curiosa, nos ha dado cuenta de la forma con que son evacuados los muertos y heridos por orden del Gobierno, que es la siguiente: Tocan las sirenas de alarma, que avisan la llegada de los aviones nacionales. La población se refugia en los sótanos y subterráneos, y es este el momento aprovechado por las ambulancias, que pasan a toda velocidad por las calles con los muertos y heridos procedentes de los campos de batalla. Se hace así debido a que, es tan crecido el número de muertos y bajas que les causan los nacionales, que los dirigentes quieren impedir a todo trance que la población se dé cuenta de los continuos descalabros que sufren.

Radio Valencia tenía la desfachatez de decir que había sido el Gobierno de Valencia quien había dado la orden de que fueran evacuadas todas las joyas y reliquias de arte de Madrid para no dejarlas en poder de los nacionales. Por eso están en Valencia, custodiadas por las juventudes socialistas.

LOS MARXISTAS SUFREN GRAN CANTIDAD DE BAJAS

Radio Tetuán, a las 16 horas: Sevilla. — Los marxistas han atacado como obediendo a una consigna, pero se han llevado su merecido, ya que se les ha obsequiado y recibido

con mortífero fuego, en todos sus frustrados asaltos, haciéndoseles gran cantidad de bajas.

Burgos. — Se desmienten rotundamente las noticias propaladas por las radios rojas y emisoras extranjeras acerca del supuesto fusilamiento del hijo de Largo Caballero, el cual se halla recluido, si bien en excelente estado de salud, y satisfecho del buen trato que se le da.

OCUPACION DEL CUARTEL GENERAL DE LOS BOLCHEVIQUES EN MONTORO

Sevilla. — Las tropas nacionales han ocupado el cuartel general de los bolcheviques en Montoro. La mayoría de material recogido es francés y ruso.

Valencia. — El Gobierno fantasma ha decretado que todas las fincas del término de Cartagena queden en poder de los rojos.

Berlin. — Según estadísticas publicadas por un periódico, los rojos llevan ya asesinados en España a más de 10.000 sacerdotes.

OCUPACION DE LOPELA. — GENERAL ROJO DESTITUIDO

Berlin. — Los nacionales continúan su avance, habiendo ocupado Lopelara, en la provincia de Córdoba, población de indudable importancia.

Valencia. — El general rojo que dirige — o hace como quien dirige — las operaciones en el S. Martínez Monje, ha sido destituido por las grandes derrotas y pérdidas que sus tropas han sufrido últimamente de manos de los nacionales.

París. — El Gobierno francés ha manifestado públicamente, por boca de sus más destacados elementos que está dispuesto a aceptar todas las propuestas que se le hagan para procurar lo más radicalmente posible la no intervención en España, siempre que sean respaldadas por todas las demás naciones.

DESHACIENDO PATRAÑAS DE EL "MUNDO OBRERO"

Radio Cádiz, a las 18 horas: Madrid. — Comunican que Francia está dispuesta a devolver sus colonias a Alemania. Con esto contribuirá a la paz europea.

Logroño. — Se informa que la aviación nacional ha castigado duramente los aerodromos rojos de Vizcaya.

Madrid. — Unión Radio de Madrid dice que el gobierno rojo de Valencia ha firmado un decreto, por el que crea el Consejo General de Seguridad que durante todo el tiempo que el Gobierno de Valencia tenga que residir en la capital de Levante, estará constituido por un Inspector de 1.ª clase, otro de 2.ª un Agente de policía y un guardia de seguridad elegidos por los funcionarios de sus mismas categorías.

Dice el locutor de Radio Salamanca, que va a contestar a un artículo del periódico anarquista "Mundo Obrero", diciendo: En las poblaciones ocupadas por el ejército nacional, no se padece hambre y todo el mundo come en abundancia, a las mujeres no se las coloca en zonas de peligro, ni se cometen los actos de terrorismo que ellos pregonan. Así, en Galicia, como en Andalucía la carne ha bajado de precio. Los obreros trabajan conforme a su horarios establecidos y cobran sus jornales. No hacemos como en las zonas rojas que se saquea y se roba. A los obreros, les tratamos aquí como a hermanos, no como esclavos. Y aunque está establecido dos veces al mes, el plato único, el producto de éste se destina a las tropas nacionales, nosotros no engañamos a nadie, como dice el "Mundo Obrero". Los que engañan son los marxistas, pues los obreros levantinos protestan, no queriendo tratar con ellos ni con guerra ni con paz.

En nuestros frentes, se han celebrado las Navidades por nuestros soldados, espléndidamente, sin carecer de nada.

INCIDENTES ENTRE MILICIANOS Y LA BRIGADA INTERNACIONAL. — TRES AVIONES ENEMIGOS DESTRIBADOS

En Madrid a todas horas se producen incidentes entre milicianos y componentes de la brigada internacional. Los jefes señalan constantemente a sus milicianos, que nosotros tenemos fe absoluta en los Generales, jefes y oficiales, y que los soldados van a los frentes voluntariamente, mientras que a ellos han de llevarlos a viva fuerza.

En el frente de Aragón fueron derribados al enemigo dos aviones Potez que cayeron en nuestras líneas, y otro que cayó en las líneas enemigas.

En la provincia de Jaen nuestras fuerzas realizaron una operación de reconocimiento hacia el N. libertando a más de 500 personas de los pueblos ocupados por las fuerzas nacionales. Según las declaraciones hechas por diferentes personas, los rojos han cometido en estos pueblos los mayores crímenes y asesinatos.

EN FRANCIA HAY INSTALADAS OFICINAS DE RECLUTAMIENTO

Las fuerzas que operan en la provincia de Córdoba, comunican haberse encontrado documentos importantes en los cadáveres de algunos componentes de la Brigada Internacional, que como ya dijimos quedó completamente destruida en las inmediaciones de Montoro. La Brigada estaba formada por checos, franceses, rusos y belgas. Al pasar la frontera y en España, se les desposeyó de la documentación. En algunas regiones de Francia existen oficinas de reclutamiento para el frente rojo español. En muchas poblaciones, existen Departamentos y Comités para el mismo fin. Se les da un contrato en sustitución de los documentos que se les arrebataron. Se trata de una tarjeta donde consta su profesión, partido político a que pertenecen. Lo más importante de estos documentos es que fueron expedidos por la Embajada española en París, con la firma de la embajada roja, del Gobierno de Valencia; es una prueba de que en Francia hay instaladas las oficinas de reclutamiento.

Tetuán. — Comunican de Avila que la suscripción pro Movimiento nacional alcanza, en aquella provincia, la cifra de seis millones de pesetas.

DIEZ MIL RELIGIOSOS ASESINADOS POR LOS ROJOS

Roma. — Un periódico italiano publica una estadística de los conventos de religiosos quemados en España desde el 18 de julio. Dice que los marxistas han asesinado a diez mil curas, además de los miles y miles de personas de orden que asesinan o fusilan diariamente. También dice que de haber vencido los rojos — cosa que siempre fué imposible — se hubieran ensañado cruelmente con las personas de orden. Termina diciendo que el pueblo católico y de orden debe ver en el Gobierno nacional del general Franco el salvador de España, pues sin él no existiría en territorio español ni un átomo de orden.

Habla Salamanca

Sentimiento de la bandera nacional. — España había dejado de ser España porque se había en ella aherrado, metido entre hierros de cárcel como un criminal el sentimiento de la bandera. La bandera... ¿qué es el 14 de Abril que toda una conjunción anti-española contra el sentimiento de la bandera nacional de España? Más que un problema de régimen o de justicia social, lo que el 14 de abril planteó fué un pleito de bandera, como ya lo habían planteado sin éxito las otras conjuras anti-españolas del 68 y del 73. El 14 de abril para justificar su atentado contra el sentimiento de bandera dijo que la bandera española era una bandera pobre, cursi, derrotada, y el pri-

mer acto del 14 de abril — el primero y el último—, ya que sólo podía ser eso, fué desterrar la bandera nacional ensuciándola con aquel morado, color de covachuela socialista, color de la orgía plebeya del 14 de abril. Aquel morado poco a poco fué cambiando su color hasta convertirse en sangre, en violencias, en odios, en martirios y al fin en bombas, fusiles y trincheras de guerra civil. Por ello, fué también el primer acto de nuestro caudillo, que reconquista la tierra española, reconquistar la bandera, limpiarla del color morado, para que ondeara con amor bajo el azul de nuestro cielo, la bandera que es la tradicional enseña de nuestra historia, bandera roja y amarilla de nuestra historia mejor y más imperial... Porque esta bandera que otra vez hoy juramos y besamos sobre la cruz que forma su asta con la espada del caudillo, arranca sus colores del primer renacimiento imperial de la España, de la gran gesta aragonesa, del Magnánimo que floreció en Nápoles en el siglo XV, del Maquiavelo a quien inspiró su concepción fascista de El Príncipe... por eso luego Carlos III, que vivía en Nápoles, cuando llegó a España desde aquella tierra impregnado del espíritu del Magnánimo decretó en pleno siglo XVIII, el 28 de mayo de 1785 ser la bandera nacional aquella de las primeras gestas ecuménicas de España, aquella del 400.

Aquella bandera color carmesí y oro ya es nuestra.

La Junta de Defensa roja de Madrid no quiere el comunismo y amenaza con caracter sumarísimo.

Con fecha del día 26 del actual, prohíbe la Junta de defensa de Madrid que se circule por la población con armas largas. Además encomienda a las fuerzas de seguridad y asalto el servicio de vigilancia. Termina diciendo: las infracciones se castigarán con carácter sumarísimo. Sigue, por tanto, el imperio del terror. A pesar de todo lo que sus radios y prensa se esfuerza en aparentar luego viene la realidad. Se vé con toda claridad que siguen reinando la anarquía y el desorden. Naturalmente que quieren acabar con la anarquía, como que la anarquía va a acabar con ellos, y si pudieran — que no les es posible — acabar con la anarquía, entonces que rrian poner orden, que tampoco lo pueden poner, porque para tener orden hace falta que haya una autoridad y que obligue al cumplimiento de las órdenes que emanan de ella. Pero para que lo sea es necesario que actúe con justicia y entonces sí, actuando la autoidad con justicia es posible el orden, desaparece la anarquía y aparece la paz ciudadana. Pero es que la paz ciudadana es todo lo contrario del comunismo ruso-soviético con el que no hay paz ni tranquilidad, el orden no existe, hay ejecuciones, injustas, castigos y usurpaciones de todos los bienes, incluso de los bienes más intangibles como son los bienes morales de la familia.

Sacamos de todo esto una consecuencia: La Junta de Defensa de Madrid quiere esto: Orden, paz, tranquilidad o sea, todo lo contrario al comunismo ruso-soviético. Y como lo que es contrario al comunismo ruso-soviético es precisamente el nacionalismo patriótico nuestro, se vé claramente que en el bando rojo, de una manera inconsciente están haciendo la propaganda en favor del nacionalismo español.

Insistimos en que todas las mentiras, las falsedades y las infamias, desaparecen ante la presentación de que están siendo objeto. De estas infamias, se deduce una elemental verdad: La verdad es esa, los rojos siguen imponiendo el terror, en busca de que desaparezca la anarquía a que están sometidos, por el terror soviético.

Los rojos maestros de la fantasía y del embuste. — Continúan los rojos dando partes en los que se refieren fantásticas historias, posiciones cercadas, avances triunfales, copos de fuerza y de material: La fantasía marxista no tiene límite en su loco afán de mentir, tratando de reponer un poco la moral de sus fuerzas que amenaza derrumbarse. Claro es que sus trapacerías no pasan desapercibidas, y en el mismo campo rojo, no hay nadie que ignore la verdad. Ellos mismos se desmienten y sacan a la vista sus patrañas, por ejemplo: varias ciudades de la zona liberada, que han dado por conquistadas algunas veces, y a las que ni siquiera han logrado las hordas rojas acercarse. Tal también es el engaño de los aviones abatidos, cuando no hay día que la aviación nacionalista no obtenga la victoria.

Continúan en Madrid las misteriosas desapariciones. — Las listas leídas por Radio Madrid, reflejan que el número de desaparecidos en la capital de España, aumentan en proporción asombrosa. Durante el día de ayer invirtieron las emisoras largo tiempo en leer extensas listas de personas que reclaman angustiosamente

sus familiares. Había entre ellas, niños, mujeres, ancianos e incluso varios hombres de 25, y 28 años, lo que denota claramente el estado caótico en que se desenvuelve la vida de Madrid. ¿Es tal la confusión y el pánico, que muchas personas no vuelven a encontrar sus domicilios...? ¿Es que las garras terribles de la policía marxista hacen todos los días desaparecer innumerables personas, sin dejar más leve rastro de ellas? Los marxistas hablan de la vida intolerable que arrastran las ciudades nacionalistas, pero en ellas nadie olvida las señas de su domicilio, ni sus emisoras se pasan horas y horas leyendo listas de gentes que han desaparecido de una manera incomprensible.

El discurso del Jefe de la Junta de Mando Provisional de Falange Española recogido por Radio Berlín. — Anoche leyó Radio Berlín un extracto muy completo del magnífico discurso que con motivo de las fiestas de Navidad dirigió a todos los afiliados a Falange Española de las JONS el camarada Manuel Hedilla, Jefe de la Junta provisional de dicho partido. Transmitido el resumen, Radio Berlín hizo un breve comentario encomiástico, alabando la sobriedad y acierto de las palabras del ilustre jefe.

La furia religiosa de los rojos. — Comunican de Roma, que según informes recibidos en aquella capital, desde el 17 de Julio hasta ahora, han muerto en España, a manos de los rojos, unos 17.000 sacerdotes, y pasan de 20.000 las iglesias e institutos religiosos incendiados por los marxistas.

Los rojos agobiados por el hambre que padecen, empiezan a decir la verdad. — En el mitin rojo celebrado ayer en Ciudad Real, se han ocupado los oradores especialmente del pavoroso problema del abastecimiento de las poblaciones todav'a sometidas a los judío-marxistas. Uno de ellos recriminó a los alcaldes de los pueblos manchegos, diciéndoles que hace falta que se preocupen del abastecimiento, pues nunca el pueblo ha estado peor abastecido que ahora. Se refirió al carbón, asegurando que se pasan los días sin que en ninguna casa se sepa lo que es este artículo de primera necesidad. Es intolerable —añadía— que en estos días de frío intenso se carezca de carbón. Otro habló del problema que plantean los refugiados, pues por el hecho de serlo, sean hombres o mujeres, tienen el derecho de no trabajar. Esto no puede consentirse, esta gente que el Gobierno ha enviado aquí, quitándola de sus hogares, come y consume y por lo tanto, debe trabajar y ganarse lo que consume y come. Dice a continuación: El paro obrero es imposible de resolver, y termina abogando por una organización de la retaguardia. Una oradora se dirige a las mujeres manchegas, diciéndoles que no deben tener preocupación alguna por sus hijos: el Estado, los comités y los partidos son los que deben preocuparse de ellos.

En otro mitin de la CNT, en Barcelona, se habló del problema de la falta de harina. Se dijo que es probable que se acuse a la CNT y a la FAI de provocar las colas interminables en las puertas de las tahonas. Añaden que la única razón de la escasez de harina es que el general Franco tiene todas las existencias de este cereal y por ello escasea en Cataluña. Terminaron diciendo que estamos en una guerra terrible y que hay que padecer mucho.

RIALTO

HOY DE 3 a 11 NOCHE

Música en el aire

por Gloria Swanson, John Boles

Desfile de Primavera

En español

por Franciska Gaal

Jueves: APOSTANDO A CUPIDO por Will Rogers. YO, TU Y ELLA, por Catalina Bárcena.

MODERNO

HOY DE 3 A 11 NOCHE

La hija del Dragon

por Ana May Wong

Warner Oland

Tuya para siempre

por Silvia Sidney

Jueves: EL PRECIO DE UN BESO por José Mójica-Mona Maris. Y AHORA QUE? por Margaret Spillivan.

VENDO POR AUSENTARME

Fineca rústica a veinte minutos del tranvía, con casa de recreo y negocio de gran rendimiento en la misma finca. — Informes en esta Administración.

BORN — HOY
A todo gas y El mundo cambia
 Jueves: LA FERIA DE LA VIDA y TEMPESTAD AL AMANECER por Janet Gaynor, Kay Francis, Walter Huston y Nils Astér.
 Sábado: EL SECRETO DE ANA MARIA y CARNE.

Oficiales Bastresas y Camiseras
 hacen falta en Almacenes Enseñat, Avda. Alejandro Rosselló, núm. 100 PALMA; y Mayor, 54, INCA.

«LA CATALANA»
 Compañía de Seguros contra Incendios a prima fija, participa a sus numerosos asegurados en estas Isias, haber trasladado provisionalmente su Dirección en Pamplona, Avenida de Carlos III, 0; hasta tanto pueda quedar definitivamente instalada en Madrid, funcionando normalmente en todo el territorio ocupado por el Ejército Nacional.
 Delegado en Baleares: GABRIEL GASTANER PALMER
 Calle Sindicato, 187 - 1.º Teléfono: 2003

Alocución del general Queipo de Llano

(Nuevamente nos vemos precisados a no poder publicar, como sería nuestro deseo, la charla que anoche dirigió por Radio el General Queipo de Llano, debido de nuevo a las interferencias que dificultaron casi en su totalidad la audición).

Hoy en Córdoba se ha celebrado un acto en homenaje a su Comandante Militar. Era un homenaje que se le debía y hoy ha quedado saldado. Como no podía de menos, me he asociado a él y he presidido el acto, el cual ha sido muy largo lo que ha sido la causa de que llegara tarde a este micrófono. Este acto ha constituido un verdadero éxito. Al final ha tomado parte en el acto este fenómeno que se llama José María Pemán. Su discurso ha sido extenso; pero lo único que han sentido es que haya sido demasiado corto, pues sus palabras sabían a miel.

Hoy, nuevamente se han cogido al enemigo 5 tanques rusos que añadidos a los que les llevamos cogidos, suman 49. El enemigo dejó estos cinco tanques rusos que a mi modo de ver, constituyen otras tantas medallas a sus aprehensores puesto que así se derrumban todas las intenciones de la canalla marxista que no puede emplear estos aparatos con éxito puesto que son rápidamente contrarrestados.

En el día de hoy también se han hecho varias prisiones, entre ellas algunas mujeres, habiéndose causado también al enemigo, más de 250 muertos. En el Ejército del Norte, sin novedad y en el del Sur, en la parte sur de Ronda, una columna de falangistas, se han portado como unos veteranos atacando duramente a los marxistas y causándoles seria derrota.

Dice el General que ha recibido una carta de La Pasionaria en la cual le trata de caballero, galante, etc., etc., y al final se despide diciendo que queda de él afectísima y segura servi-

dora Dolores Ibarruri (La Pasionaria). Es algo verdaderamente, para asombrarse y yo que nunca he hablado mal de esta señora y reconozco que es verdaderamente una señora madre, no he podido menos de entenderme ante los elogios que de mi persona hacía.

Los rojos han dicho que visto el fracaso tenido por aquel camión que entró cargado de milicianos rojos en Pedro Abad, y comprendiendo que fué a causa de las mentiras que publican en los partes oficiales, han prometido solemnemente que van a decir siempre la verdad aunque ella sea dura, pues no les queda más remedio porque sino, además de sufrir descalabros, el canalla de Queipo de Llano los descubre. De manera, señores, que me tratan de esta manera; pero comprenden que digo la verdad.

Tengo noticias de que Ossorio y Gallardo ha dimitido el cargo de Embajador y que el señor Azaña, está apesadumbrado al pensar en tanta sangre derramada y que le gustaría, en vez de estar guardado por los mozos de escuadra de la Generalidad, estarlo por algunos rusos aunque fueran jóvenes y guapos.

Del Canallero sabemos que ha comprendido al fin su ineptitud como gobernante y que considerándose cansado, ha decidido retirarse de la política, reingresar en las arcas del banco el oro que había robado para vivir tranquilamente en el extranjero y coger un fusil y luchar en los frentes de Madrid como un simple miliciano. Marcelino Domingo, se ha cansado de hacer propaganda roja en el Canadá; tengo noticias que ha llegado a Madrid dispuesto a coger un fusil también y luchar en el frente. Lo mismo ha pasado con Fernando de los Ríos y nada más, por hoy, señores; me voy porque me anuncian que ha llegado a visitarme La Pasionaria.

confiando sorprender a los nacionales. Estos reaccionaron con violencia, pasando el Manzanares cerca del Puente del Rey y penetrando en el Campes del Moro. Los nacionales se encuentran en las inmediaciones de la Estación del N. Hicieron numerosos prisioneros, extranjeros en su casi totalidad. También en los demás frentes hubo un aumento en las operaciones, siempre iniciadas por los nacionales. La aviación redujo su actividad y la artillería efectuó numerosos bombardeos, especialmente en el frente de Avila.

El general Franco llamó a las armas a los jóvenes nacidos en el segundo y tercer trimestre de 1916. Últimamente fueron llamados los del primer semestre de 1917, que ya habían prestado el servicio militar. Continúa el avance de los nacionales en todos los frentes, especialmente en el de Córdoba. En tres días, los soldados del Ejército del S. adelantaron 50 kilómetros, no dejando al enemigo tiempo para reorganizarse. **NO HAY INDISCIPLINA DE LOS JUDIOS EN LIBIA**

Tripoli. — El Rabino Jefe de Tripoli, en un artículo publicado en un periódico, desmiente las noticias tendenciosas difundidas por algunas agencias extranjeras en cuanto a la pretendida indisciplina de algunos judíos de Libia, que desobedecían las órdenes del Gobierno italiano. Declara el Rabino que toda su religión demuestra sus simpatías hacia la parte fascista, hacia el Duce y hacia el Gobierno de la colonia.

EL BOLCHEVISMO QUIERE TOMAR POSICIONES EN EL MEDITERRANEO

Roma. — Refiriéndose a la ofensiva iniciada por la prensa internacional contra Alemania, dice el periódico romano "La Tribuna" que no sólo existe para Alemania el dilema de renunciar en toda forma a la intervención en los asuntos de España o quedarse aislada, reforzándose entonces el acuerdo militar franco-soviético, sino una alternativa mucho más urgente y en la que están interesados, no solamente Alemania, sino toda la política europea. Se trata de la lucha y de la obra del bolchevismo ruso, que quiere tomar posiciones en el Mediterráneo y tiene un Ejército acampado en Madrid y domina la política del llamado Gobierno rojo de España.

LA EMBAJADA INGLESA SE TRASLADA DE MADRID A VALENCIA

Londres. — El Embajador de Inglaterra en Madrid ha recibido la orden de trasladar la Embajada en Madrid a Valencia. El próximo miércoles todos los prófugos que se hallan refugiados en la Embajada deberán abandonarla.

LOS ULTIMOS DIAS DE POMPEYA

Salvad vuestras vidas!
El Vesubio está furioso!
¡El fin se acerca!

¡HE AQUÍ...

el escalofriante espectáculo de un mundo pagano que se burló de su Destino!
Una ciudad convertida en cenizas!

El Vesubio en erupción!

Y sobre este formidable lienzo una historia de amor que perdurará hasta el fin de la creación!

¡VEA...

Hombre contra hombre en duelos a muerte... para complacer el capricho de un hombre rico!

Almas en venta!

¡Belleza en venta!
Las piedras claman justicia...
...y una montaña vomita su fuego de venganza!

El grandioso espectáculo de **MERIAN C. COOPER** con Preston Foster, Alan Hale, Dorothy Wilson y 10.000 comparsas

En el mismo programa:

Milagrore Hollywood

en español

HOY MARTES y todos los días
Tarde y Noche

PROTECTORA

ELS REIS S'ACOSTEN

Enguany ELS REIS duran llibres de Rondanes a tots els nins i nines de Mallorca qui hauran fet bona.

Deis diners amb que els Reis comparan les Rondanes Mallorquines per obsequiar els infants, se dedicarà el 10 per cent a benefici de les CUI-NES ECONOMIQUES.

Nins: demanau tots als Sants Reis que vos duguin Rondanes Mallorquines, i fareu una obra de caritat i de patriotisme.

TELEGRAMAS

EL GOBIERNO DE VALENCIA ENTREGA EL PLOMO DE ESPAÑA A LOS SOVIETS

París, 28.—Todos los depósitos de plomo en las provincias de Cartagena y de Ciudad Real han sido requisados por el Gobierno de Valencia, según escribe el periódico "L'Echo de Paris". El plomo será entregado a los soviets según dispone el tratado de comercio recientemente entre ambas naciones, y Rusia enviará material de guerra a cambio.

S. S. EL PAPA SUFRE UN DESMAYO

Ciudad del Vaticano, 28.—El corresponsal del periódico inglés "Daily Telegraph" escribe que el estado de salud del Papa empeoró después de la transmisión por radio del sermón de Navidad, S. S. entonces se desmayó, dejando caer la cabeza en la almohada. Sin embargo, pudo recibir ayer domingo al secretario de Estado.

VICTIMAS DE LA CIRCULACION

Nueva York, 28.—Percieron 486 personas a consecuencia de accidentes de la circulación, durante las fiestas de Navidad; la temperatura excepcionalmente templada dio lugar a que circularan muchos vehículos y personas, más que en otros años en semejantes circunstancias.

HUELGAS EN FRANCIA

París, 28.—Ciento cincuenta mil empleados y trabajadores municipales harán una huelga "de aviso" de una hora, mañana martes, para reclamar se restablezcan los sueldos y salarios anteriores. La huelga afectará a los hospitales, a las fábricas de gas y electricidad, a los autobuses y al ferrocarril metropolitano; sin embargo se organizarán las huelgas en diferentes horas para que el público tenga menos que sufrir. Unas delegaciones irán a la Casa del Ayuntamiento, para someter las reclamaciones de los huelguistas.

Del mismo modo, 200.000 trabajadores de los metales harán una huelga de cinco minutos, el miércoles, para pedir un aumento de 15 por ciento en los salarios.

GHANDI VUELVE A ACTUAR EN AL INDIA

Faizpur (India), 28.—Ghandi interrumpió un silencio de dos años, dirigiendo la palabra al comité del Congreso nacional, recomendando evitar la violencia, por que considera que es el único medio de conseguir la independencia. Se declaró dispuesto en encararse otra vez de la presidencia, hasta perecer en el cadalso si llega a ser necesario para salvar la India. Dijo que no hay necesidad de que los ingleses se vayan, puesto que la India puede darles sitio, si quieren adaptarse a las condiciones de vida del país.

Pandit Nenru, en su discurso de presidencia, aconsejó la oposición a la nueva constitución y dijo que los que acepten algún cargo deben hacerlo no para cooperar, sino para poner fin a ello.

UN ARTICULO DE CAMBO. — DICE QUE ES FALSO QUE LA ESPAÑA ROJA SEA GOBERNADA POR UN GOBIERNO CONSTITUCIONAL

Londres, 28.—El ex-ministro español de hacienda, Francisco Cambó, protesta, en un artículo que publica en el periódico "Daily Telegraph" contra la opinión de ciertos centros británicos, de que el movimiento nacional de Franco constituye una rebelión contra el gobierno legalmente constituido de España.

Declara que aprueba personalmente el sistema parlamentario democrático, pero añade que es un hecho que el llamado frente popular debió su mayoría de votos en el nuevo Parlamento a la falsificación de los resultados de las elecciones, y que no es verdad que el frente popular haya sido llevado al poder por un movimiento irresistible de la opinión. Tampoco es verdad, dice, que la España roja sea gobernada por un gobierno constitucional sobre la base parlamentaria. Al contrario, aquellas partes de España en las que mandan ahora los rojos están sometidas a una dictadura bárbara de clase, sin piedad.

Tampoco se puede admitir, declara Cambó, que la derrota de los nacionales significaría la consolidación de la democracia, que ha dejado de existir desde tiempo, ni que la victoria de Franco significaría la implantación de un régimen fascista totalitario. Añade que, aunque las fuerzas de las derechas y las de las izquierdas se hayan encontrado casi en equilibrio en las elecciones de febrero último, todos los candidatos del gobierno quedaron derrotados. Insiste en que ya en aquel tiempo, los

elementos anarquistas y bolchevistas habían llegado a ser muy poderosos en algunas provincias de España, y que, bajo la presión de dichos elementos, numerosos resultados de elecciones fueron falsificados, de modo que el frente popular obtuvo una mayoría de diez a veinte votos. Cambó termina afirmando que, si todos los votos falsificados de una manera u otra se hubieran tenido en cuenta, el frente popular habría obtenido menos de la mitad de la cifra total de votos.

S. S. EL PAPA NO HA PODIDO LEVANTARSE A CAUSA DE LA HINCHAZON DE UNA PIERNA

Roma, 28.—El periódico "Osservatore Romano" escribe que el día de Navidad, por la tarde, el Papa sufrió unos dolores muy violentos en la pierna enferma, pero que pasó una buena noche.

La "Tribuna" dice que el Santo Padre que durante algunos días había podido levantarse a oír misa, tuvo que renunciar a hacerlo más, porque la hinchazón de la pierna aumentó.

La Fertilizadora, S. A.

De conformidad con el apartado D) de la escritura de emisión de las obligaciones de esta Compañía, autorizada por el Notario de esta Ciudad don Asterio Unzué, a 10 de Enero de 1931 han resultado amortizadas en el sorteo celebrado el día 24 del corriente ante el propio Notario las siguientes obligaciones: Núms. 251 a 260, 651 a 660, 2621 a 2630, 2631 a 2640, 2641 a 2650, 10.001 a 10.010, 13.951 a 13.960, 19.221 a 19.230, 10.231 a 19.240 y 19.241 a 19.250.

El importe de los títulos amortizados se hará efectivo en la Caja social a partir del día 1.º Enero de 1937 con deducción de los impuestos procedentes.

Palma de Mallorca a 26 Diciembre de 1936.—El Consejero Delegado, Juan Claramunda.

La Fertilizadora, S. A.

Venciendo en 1.º de Enero próximo el cupón núm. 24 de las Obligaciones de esta Sociedad se pone en conocimiento de los señores tenedores de las mismas que, a partir de dicha fecha, quedará abierto el pago del mencionado cupón por el importe líquido de pesetas 6.506 (impuestos posteriores a su emisión deducidos) en las Oficinas de esta Sociedad Calle Palacio núm. 32 y en la Banca March, de esta Ciudad.

Además se deducirán pesetas 0'16 por recargo sobre los 4 cupones del año 1936, para la Suscripción Nacional.

Palma de Mallorca a 28 Diciembre de 1936.

BALEAR

MAÑANA

El film cumbre

ULTIMOS DIAS

DE

POMPEYA

EN ESPAÑOL



FRONTON

BALEAR

HOY

Tarde a las 4'30

ROMAN - SOLOZABAL

contra

IRIONDO - HERNANI

ZULAICA - TRECET

contra

SATUR - ECHENIQUE

y quinielas. Más detalles por carteles y programas

Jueves partidos y quinielas.

SABAÑONES (Sedes)

Unguento Vulcano Ballester

0'50 ptas. caja.

Venta en Farmacias

Noticias de esta madrugada

LAS ARMAS ITALIANA HAN CONSOLIDADO EL DOMINIO DEL OCCIDENTE DE ABISINIA

Radio Milán a las 23'30:

Addis Abeba. — Las fiestas de Navidad fueron celebradas solemnemente en la capital. Tuvo lugar una gran ceremonia militar, que empezó por una misa de campaña y terminó con una revista de las tropas presentes en Adis Abeba que desfilaron ante el Virrey y demás autoridades. Al acto asistieron las representaciones de Austria, Francia, Alemania, Inglaterra, Japón y Grecia, naciones que de jure o de facto han reconocido el imperio italiano. El Virrey pronunció un discurso y luego, dirigiéndose a la tribuna en la que estaban los notables abisinios, les hizo notar como en los últimos dos meses, el Gobierno italiano había consolidado el dominio del Occidente de Abisinia. Toda la región de los lagos está en nuestro poder y en la región de Harrar las tropas avanzan rápidamente. Terminó el Virrey diciendo que tal vez haya aún algún jefe en las zonas más alejadas que piense poder continuar sus acciones de rebeldía y bandidaje, pero uno por uno tendrán que convencerse de que la mano de Dios nos guía en nuestro camino, que es el camino de la Civilización y de la Paz. El Mariscal Graziani fué ovacionado entusiastamente al terminar su discurso.

EL ACUERDO ITALO-INGLES SOBRE EL MEDITERRANEO

Londres. — Afirma la Agencia Reuter que el Embajador británico en Roma y el Príncipe Ciano, Ministro de Relaciones Exteriores, ultimaron sus conversaciones acerca de los asuntos pendientes entre las dos naciones. El texto definitivo contendrá cuatro puntos, sobre los cuales se llegó a un acuerdo. El primero consistirá en un mutuo compromiso para mantener el statu quo del Mediterráneo.

La importancia del nuevo acuerdo es considerable.

DESORDENES EN RUSIA

Kiev. — Continúan llegando noticias de motines en Rusia, a consecuencia de los cuales se han cometido actos de sabotaje. Fué destruido el acueducto de Moscú y resultaron inundados varios barrios de la ciudad y parte de las líneas del ferrocarril. Noticias de Kiev llegadas directamente a Bulgaria anuncian que la Gpepu, descubrió un complot que tiene ramificaciones en Ucrania.

NO SE HA OFRECIDO COMPENSACION A ALEMANIA PARA QUE IMPIDA EL VOLUNTARIADO PARA ESPAÑA

Londres. — Afirma la Agencia Reuter que Francia e Inglaterra no tienen intención de abandonar la poli-

tica de no intervención en el conflicto español. Ninguna compensación económica fué hecha a Alemania con objeto de impedir su apoyo para el reclutamiento de voluntarios con destino a España.

EL ALISTAMIENTO DE VOLUNTARIOS EXTRANJEROS PARA ESPAÑA

Continúa el alistamiento de milicias rojas que efectúan generales enviados de Moscú. El general Antonoff Ainstanko es el jefe de las fuerzas rojas catalanas de voluntarios extranjeros, de los que hay seis mil. En el Estado Mayor de Madrid hay conocidos oficiales rusos. El cuerpo de reserva aérea está constituido por cien aviones, cuyos tripulantes están bajo el mando de Chemstako.

EL ALISTAMIENTO PARA LOS ROJOS EN FRANCIA

Ayer, el general Queipo de Llano llamó la atención del señor Blum sobre el hecho de que, mientras el jefe del Gobierno francés pide el apoyo de las potencias para impedir el alistamiento en las milicias, en Francia se continúa efectuando sin ninguna dificultad. Encima de los milicianos muertos en los últimos combates de Andalucía, fueron encontrados documentos que comprueban que los voluntarios extranjeros fueron alistados en París, en la oficina que para este efecto y con toda publicidad está establecida en París en el boulevard Strassburg, núm. 46.

El general leyó por la radio los referidos documentos, anunciando que estaban acompañados de pases facilitados por la Embajada de la República española en París y firmados por el mismo embajador don Luis Araquistain.

El general Queipo de Llano llamó la atención de Francia sobre el hecho citado, cual es el de la conducta del señor Blum, tan distante de la realidad de los hechos completamente comprobados, así como su actuación oficial como presidente del Gobierno del frente popular francés. **NO HUBO CAMBIO DE REHENES EN VIZCAYA**

El cambio de rehenes con Bilbao fijado para Navidad, no se realizó en los últimos momentos debido a que las dos partes no llegaron a un acuerdo. La comisión de los rojos volvió a Bilbao y el Dr. Junot, de la Cruz Roja internacional, salió para Salamanca para ver de reanudar las negociaciones.

LOS NACIONALISTAS PENETRAN EN EL CAMPO DEL MORO, LLEGANDO A LAS INMEDIACIONES DE LA ESTACION DEL NORTE

Casa de Campo. — Los rojos hicieron una violenta acometida a lo largo de Carabanchel, lanzándose al ataque casi sin preparación artillera,